苏州斯莱克精密设备股份有限公司投资者关系活动记录表

	√特定对象调研	□分析师会议
 投资者关系活	□媒体采访	□业绩说明会
动类别	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	□其他(电话会议)	
参与单位名称	万联证券股份有限公司	
及人员姓名	卢大炜	
时间	2020年8月12日	
地点	苏州斯莱克精密设备股份有限公司	
上市公司接待	董事会秘书: 单金秀	
人员姓名		
	一. 公司董秘介绍公司基本情况。	
	二. 投资者问答环节: 1、请问公司的客户主要有哪些,是饮料生产厂家吗?	
	主要是制罐企业, ţ	如国内的奥瑞金,国际的美国波尔,少
投资者关系活	量客户是饮料厂家,如	国内的椰树,国际的百威英博。
动主要内容介	2、请问制罐行业一年国内外的利润空间以及设备的市场空间	
绍	有多大?	
	制罐行业的利润空[间就饮料罐数来看,仅国内一年是几千
	亿罐。设备的市场空间,全球来看是100亿左右。公司在国内	
	的市场占有率大概是60%,国际上的占有率为10%左右。公司	
	设备的市场占有率在全球范围内呈现稳步增长的趋势,相对	
	争对手增长较快。	

3、请问一般情况下从公司设备订单下单到最终实现收入之间 的周期大概是一个什么样的情况?

具体不同订单之间差别较大,就整线来讲,盖线和罐线也有不同。盖线一般情况下实现收入的过程需要6至9个月,罐线因为制作更加复杂,制作调试安装的期间要更长,这个周期大概是10至18个月。

4、请问公司目前在行业内的竞争对手主要在那些地区,相对竞争对手而言,公司的竞争优势主要体现在哪些方面?

公司目前在亚洲内没有竞争对手,主要竞争对手分布在英 美两国。相对竞争对手公司的竞争优势主要体现在以下几方 面:第一,因为地区优势,国内生产在保证相同质量的同时成 本相对较低;第二,公司强调创新,创新能力相对行业内的其 他公司更强;第三,服务优势,相对竞争对手,公司的售后服 务更加完善。也因此公司取得了国内外客户的信任,获得了更 快的发展。

5、请问目前行业内主要存在的壁垒体现在哪些方面?

目前行业内的除了技术壁垒和专利壁垒之外,主要壁垒在 于客户粘性,难以取得客户信任。因为生产的设备是高速全自 动化设备,要求连续生产,持续运转的比例很高,这样才能保 证供货需求,也就是客户对于设备的可靠性和稳定性要求很 高,连带对于售后服务的要求也很高。公司一直以来都十分重 视技术研发和服务,对品质的追求更高,力求在质量上让客户 放心,也因此在各个方面获得了客户的信赖,这是公司的核心 竞争力同时也是公司快速发展的重要原因。

6、请问目前公司电池壳的生产线主要是运用在新乡盛达和安徽斯翔两个控股公司上吗?是否有外销的打算?

公司电池壳生产线不排除外销的可能,但是具体情况还是要根据市场决定。但是我们更加的注重的是产品市场,相对于设备市场容易饱和的特点,产品市场利润更加可观,因此如果

没有大的变化公司更愿意去卖产品,这也是公司成立合资公司 去测试设备的原因。

7、请问公司目前两个控股公司的一条电池壳生产线的产量是多少?生产成本是多少?

目前铝壳生产线的设计是 100 万/天,钢壳生产线设计的产量是 150 万/天。一条产线的价格在 5000 万至 8000 万的区间内,具体价格视客户的要求而有所变化。

8、在两个控股公司中应用的电池壳生产线目前是主要生产的 是圆柱形的电池壳,以后是否有向方形或其他形状的电池壳进 行拓展的打算?如果有的话,技术上是否存在不同的地方?

存在向其他形状的电池壳进行拓展的可能,关键看客户要求,在技术上公司是都可以做的。目前来看虽然方形壳的市场空间相对较大,但是市场也在不断的发展中,并且现在来说,方形壳的安全性问题并未得到彻底地解决。在生产技术上圆柱形电池壳和其他形状的电池壳存在不同的地方也存在相同的地方。形状上不同当然会带来技术操作上的不同,但是基础原理都是金属变形,但是与传统电池壳生产技术,也就是冲压的方法不同,公司目前生产电池壳主要采用的生产易拉罐的技术也就是拉伸的技术方法进行生产,这种技术上的不同在生产的质量和效率方面都领先于传统的电池壳生产技术,但是这样整条生产线,在价格上相对高一些,更加适合大批量高质量的生产。在电池壳行业目前竞争激烈但是质量要求也更高的行业背景下,公司目前的方针就是用最好的技术,在提高质量的情况下又不增加成本,以此来增加竞争优势。

9、目前公司电池壳主要运用在汽车上,以后是否考虑生产电动工具中的电池壳?

电动工具中用的电池一般是圆柱钢壳,这方面需求量大但 是目前这部分电池价格便宜,毛利率更低,所以公司在订单不 足的情况下,可能会考虑生产。 10、请问公司控股公司新乡盛达新能源科技有限公司目前是否 已有批量的订单?公司是否有为其经营发展建立新的生产 线?

新乡盛达新能源科技有限公司已经有很多批量订单,包括 力神、亿纬锂能等主要电池企业。公司已经完成第一条的生产 调试,正在往盛达新能源科技有限公司发运。第二条生产线也 正在苏州进行安装调试,也将于近期发往新乡。

11、请问公司的控股公司安徽斯翔电池科技有限公司目前与国 轩和宁德时代两家公司合作的情况如何?

安徽斯翔电池科技有限公司的新生产线目前已经在苏州斯莱克调试完成,可以为宁德时代和国轩生产圆柱铝壳,目前只批量生产了少量产品,用于全面测试。测试完成后将会在苏州开始用新的生产线批量化提供。在合肥的生产基地建设完成后,新的生产线将会搬迁过去。

宁德时代和国轩的铝制圆柱电池壳目前还是主要在老的设备上生产完成。

12、近年公司大股东减持的动作较多,请问是什么原因呢?

公司大股东由于之前的持股比例相对较高,也不利于公司的发展,因此近些年减持是为了公司更好的发展,迎合市场的需求。

附件清单(如

无

有)